PREFEITURA MUNICIPAL DE NITEROI

SECRETARIA MUNICIPAL DE URBANISMO E MOBILIDADE

MANHA

FISCAL DE OBRAS

NiVEL MEDIO TIPO 2 — VERDE

SUA PROVA A INFORMACOES GERAIS

e Além deste caderno contendo 70 (setenta)
questbes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova o cartdo de respostas;

e As questOes objetivas tém 5 (cinco) opcoes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas
esta correta.

@
+ TEMPO

e Vocé dispoe de 4 (quatro) horas para a
realizacdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcagao do cartdao de respostas;

e 3 (trés) horas apos o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de
questoes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacdo da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

Verifique se seu caderno de questbes esta completo,
sem repeticdo de questbes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para
que sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartdo de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s)
no cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questoes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do
seu cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndao sera permitida a troca do
cartdao de respostas em caso de erro cometido
pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracao
apenas as marcacdes realizadas no cartdo de
respostas;

A FGV coletara as impressGes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serdao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagao das provas.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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“Ndo existiria som se ndo houvesse o siléncio;
ndo haveria luz se ndo fosse a escuriddo.”
Certas Coisas. Lulu Santos.
Os versos acima apresentam exemplos de antitese, figura que se
utiliza da oposigdo de sentido entre duas palavras para destacar a
ideia que esta sendo apresentada.
i doqu u itese.
Assinale a opgdo que apresenta uma antitese
(A) “Até um imbecil passa por inteligente se ficar calado.”
(B) “Chocolate ndo engorda, quem engorda é vocé.”
(C) “Dizei-me com quem andas e direi se vou contigo.”
(D) “Mata-te de estudar e serds um caddver culto.”
(E) “Mais vale duas abelhas voando que uma na mdo.”

2

Um aviso pregado na porta de uma igreja dizia o seguinte:
“Haverd uma procissdo no préximo domingo a tarde, no pdtio do
mosteiro; mas, se chover a tarde, a procissdo serd pela manhd.”

O problema desse aviso é que

(A) ndo diz a que domingo se refere.

(B) afirma que haverad algo que pode ndo haver.

(C) mostra incoeréncia no que comunica.

(D) ndo indica o trajeto da procissdo.

(E) apresenta uma série de erros gramaticais.

3

No para-choque de um caminhdo estava escrito o seguinte:
“A vida so é dura para quem é mole.”

A frase mostra que

(A) avida de caminhoneiro é bastante dura.

(B) devemos enfrentar a vida com coragem.

(C) os que sdo moles vencem na vida.

(D) todos precisamos praticar exercicios fisicos.

(E) moles sdo todos os ndo caminhoneiros.

4

As opgOes a seguir apresentam frases que mostram uma critica a
pessoas ou a algum aspecto da vida atual, a_excecdo de uma.

Assinale-a.

(A) “No capitalismo, quem paga é quem recebe.”
(B) “N&o dé o peixe; ensine a pescar.”

(C) “As lagrimas sdo a linguagem muda da dor.”
(D) “Preconceito é atraso de vida.”

(E) “Nao chore sobre o leite derramado.”

5

No para-choque de um caminhdo havia a seguinte frase:
“Casamento é o fim da criancice e o comego da criangada.”

Isso significa que

(A) os casamentos ocorrem na adolescéncia.

(B) o casamento é coisa muito séria.

(C) o casamento ndo deve ser levado a sério.

(D) os filhos nascem apds o casamento.

(E) os casados devem manter o espirito infantil.

6

Um provérbio africano diz o seguinte:

“Quando um velho morre é como se uma biblioteca inteira se
incendiasse.”

Isso quer dizer que

(A) os velhos possuem muita experiéncia de vida.

(B) as pessoas mais velhas estudaram muito.

(C) a educagdo antiga era mais eficiente que a de hoje.

(D) a morte é o fim do conhecimento humano.

(E) avelhice € um mal para a sabedoria.

7

As opcGes a seguir apresentam provérbios que mostram visdes

positivas da vida,_a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) “Médico novo, tumba nova.”

(B) “E o todo, ndo o detalhe, que importa.”

(C) “Antes calado que abobado.”

(D) “Os dias se seguem, mas ndo se parecem.”

(E) “Os que gostam de cerejas, cedo aprendem a subir em
drvores.”

“Criangas e loucos dizem a verdade.”
Esse provérbio critica a
(A) velhice.
(B) hipocrisia.
(C) ignorancia.
(D) maldade.
(E) sinceridade.

9

“Quem pouco semeia tem colheita escassa.”
Assinale a opg¢do que apresenta o ditado popular que tem o
mesmo significado.
(A) “Quem espera sempre alcanga.”
(B) “O dinheiro ndo traz felicidade.”
(C) “Ndo deixe para amanhd o que pode fazer hoje.”
(D) “Com trabalho e perseveranga tudo se alcanga.”
(E) “A grama do quintal do vizinho é sempre mais verde.”

10

“E mais fdcil a mde alimentar sete filhos do que sete filhos
alimentarem a mde.”

Assinale a opgdo que marca, respectivamente, a agdo da mae e a
dos filhos.

(A) Trabalho/amor.

(B) Amor/dedicagdo.

(C) Dedicagdo/ingratiddo.

(D) Ingratiddo/carinho.

(E) Carinho/trabalho.
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“E preferivel um bom nome a muitas riquezas e uma boa graga a
prata e ouro.”

Assinale a opgdo em que o verbo preferir apresenta uma
construgao adequada.

(A) Prefiro mais cinema do que teatro.

(B) Prefiro cinema do que teatro.

(C) Prefiro antes cinema do que teatro.

(D) Prefiro cinema a teatro.

(E) Prefiro mais cinema a teatro.

12

Assinale a opgdo que apresenta o provérbio que ndo mostra uma

comparagao.

(A) “Homem sem mulher é arvore sem frutos.”

(B) “Os homens sdo como tapetes; as vezes precisam ser
sacudidos.”

(C) “Um sabio sem obra é o mesmo que uma nuvem sem chuva.”

(D) “A sorte ndo é como a roupa que se veste e despe.”

(E) “As pegadas na areia ndo sdo deixadas por quem fica
sentado.”

Raciocinio Logico

13

Em um grupo de 22 pessoas, 10 tocam pandeiro, 8 tocam
acordeom e 7 ndo tocam pandeiro nem acordeom.

E correto concluir que

(A) 3 pessoas tocam pandeiro e acordeom.

(B) 2 pessoas sé tocam pandeiro.

(C) 5 pessoas s6 tocam pandeiro.

(D) 6 pessoas sé tocam acordeom.

(E) 7 pessoas sé tocam acordeom.

14

Em uma urna, 35% das bolas sdo amarelas, 25% sdo azuis, 30%
sdo verdes e 10% sdo vermelhas.

Das bolas que ndo sdo verdes, as bolas amarelas representam

(A) 25%.

(B) 30%.

(C) 35%.

(D) 40%.

(E) 50%.

15

Cinco placas retangulares estdo empilhadas, conforme vista
superior mostrada na figura a seguir.

De baixo para cima, a ordem das cinco placas é
(A) ABCDE.
(B) DEABC.
(C) CABED.
(D) ACBDE.
(E) CAEBD.

16

Uma pequena embalagem de xampu tem capacidade de 40mL e
uma embalagem grande tem capacidade de 500mL.

Para encher completamente uma embalagem grande usando os
contelidos de embalagens pequenas, o nimero minimo de
embalagens pequenas que se deve abrir é

(A) 12.

(B) 13.

(C) 14.

(D) 15.

(E) 16.

17

Em uma obra havia 26 sacos de cimento e 37 sacos de areia.
Chegaram novos sacos de cimento nessa obra, de modo que os
sacos de areia passaram a representar a terga parte do total de
sacos na obra (cimento e areia).

Assinale a opgdo que indica a quantidade de sacos novos de
cimento que chegou na obra.

(A) 74.
(B) 63.
(C) 56.
(D) 50.
(E) 48.
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No dia do seu aniversario, Paulo observou que sua idade era o
triplo da idade de seu irmdo e que a soma das idades deles dois
era 36 anos. Alguns anos depois, também no dia de seu
aniversario, Paulo observou que a soma das idades deles dois era
90 anos.

Nesse dia, a razdo entre a idade de Paulo e a idade de seu irmao
era de
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Mario executou 3 tarefas em sequéncia, sem intervalos entre
elas, e gastou exatamente o mesmo tempo em cada uma delas.
Mdrio comegou a primeira tarefa as 13h20min e terminou a
segunda tarefa as 16h10min.

Mario terminou a terceira tarefa as

(A) 17h25min.

(B) 17h35min.

(C) 17h45min.

(D) 17h50min.

(E) 18h05min.

20

Miguel tem 12 sacos de cimento e 7 sacos de areia. Luiz tem 8

sacos de cimento e 15 sacos de areia.

Para que Miguel e Luiz fiqguem com a mesma quantidade de sacos

de cimento e a mesma quantidade de sacos de areia,

(A) Miguel tem que dar 4 sacos de cimento para Luiz e Luiz tem
que dar 8 sacos de areia para Miguel.

(B) Miguel tem que dar 2 sacos de cimento para Luiz e Luiz tem
que dar 8 sacos de areia para Miguel.

(C) Miguel tem que dar 4 sacos de cimento para Luiz e Luiz tem
que dar 4 sacos de areia para Miguel.

(D) Miguel tem que dar 2 sacos de cimento para Luiz e Luiz tem
que dar 4 sacos de areia para Miguel.

(E) Miguel tem que dar 4 sacos de cimento para Luiz e Luiz tem
que dar 7 sacos de areia para Miguel.

Nogdes de Informatica

21

Assinale a fungdo principal do artefato de software conhecido

como eM Client.

(A) backup de arquivos.

(B) manipulagdo de e-mail.

(C) emissdo de Mala Direta no ambito do LibreOffice.

(D) produgdo de apresentacgdes (slides) no ambito do LibreOffice.

(E) produgdo de equagBes matemdticas no ambito do
LibreOffice.

22

O Gerenciador de Tarefas, um componente do Windows 10,

permite

(A) agendar tarefas de backup de arquivos e ativar aplicativos de
acionamento periddico.

(B) visualizar os aplicativos, os processos em segundo plano e os
processos do Windows em atividade.

(C) gerenciar e supervisionar as operag¢ées de instalacdo e
recuperagao do sistema Windows.

(D) gerenciar as atualizagGes eventuais do Windows com
periodicidade determinada.

(E) supervisionar e garantir as permissdes de acesso aos arquivos
do sistema por parte dos usuarios.

23

Caio obteve uma imagem na Internet e deseja inclui-la num
documento que esta preparando por meio do LibreOffice Writer.
Entre os acessorios do Windows disponiveis no Windows 10, o
componente especialmente Util nesse tipo de tarefa é intitulado
(A) Ferramenta de Captura.

(B) Assisténcia Rapida.

(C) Visualizador XPS.

(D) Windows Media Player.

(E) Bloco de Notas.

24

Considere trés tipos de armazenagem usualmente disponiveis
num computador de mesa: meméria RAM, disco rigido (HD) e
pen-drive removivel.

Quanto a velocidade para leitura e gravagdo de dados, assinale a
opgao que indica a correta disposicao desses dispositivos quando
lidos do mais lento para o mais rapido.

(A) RAM; HD; pen-drive.

B) RAM; pen-drive; HD.

C) pen-drive; RAM; HD.

D) pen-drive; HD; RAM.

(
(
(
(E) HD; RAM; pen-drive.
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Considere uma planilha LibreOffice Calc, com as seguintes

caracteristicas:

I. Os valores exibidos nas células A1, B1, C1, B2 e C2 sdo,
respectivamente, os inteiros 15, 4, 2,6 e 2.

Il. Aférmula contida na célula A1 é “=SOMA(B1:B3)”.

Ill. Aférmula contida na célulaB1 é “=C$1 + C$2”.

Assinale a opgdo que indica o valor exibido na célula B3.

(A) -1

(B) 1

(€3

(D) 5

(E) 7

26

Considere uma planilha MS Excel na qual a célula Al exibe o
valor 1 e, na regido B1:BH1, todas as células contém exatamente
a mesma férmula exibida a seguir.

=A1+1
Assinale a opg¢do que indica o valor exibido por uma célula
qualquer na segunda linha da planilha cuja féormula seja
“=SOMA(AY1:BC1)".
(A) 0
(B) 1
(C) 10
(D) 72
(E) 135

27

Considere uma planilha MS Excel cujas células Al, B1 e C1
contém, respectivamente, os valores 10, 12 e 20, e que a célula
B1 contém a férmula a seguir.

=SE(A1>B1;SE(A1+C1<30;39;17);SE(C1/B1>1;34;56))

Assinale a opgdo que indica o valor exibido pela célula B1.
(A) #ERRO

(B) 17

(C) 34

(D) 39

(E) 56

28

Analise o trecho do documento MS Word exibido a seguir.

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur
adipiscing elit, sed do eiusmod tempor incididunt
ut 'abore et dolore magna aliqua.

Suponha que Caio tenha selecionado e copiado o trecho acima
com as teclas Ctrl + C, e acionado o recurso Colar Especial para
colar essa copia em um documento MS Word em branco, recém-
aberto.

A aparéncia do trecho colado no segundo documento é mostrada
a seguir.

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur
adipiscing elit, sed do eiusmod tempor incididunt
ut labore et dolore magna aliqua.

Assinale o conjunto de opg¢des do comando Colar Especial que

poderiam ter sido usadas indistintamente por Caio, nessa

colagem.

(A) Texto formatado RTF; Texto ndo formatado; Texto em
Unicode sem formatagao.

(B) Mesclar Formatagdo (M); Manter Formatagdo Original.

(C) Mesclar Formatagdo (M); Texto em Unicode sem formatagdo.

(D) Texto formatado RTF; Texto ndo formatado.

(E) Texto ndo formatado; Texto em Unicode sem formatagdo.

29

Sobre o recurso Controlar Alteragées, disponivel no MS Word,

analise as afirmativas a seguir.

I.  Permite controlar alteragdes feitas no documento, incluindo
alteragdes, exclusoes e alteragOes de formatacdo.

Il. Permite controlar a evolugdo das versdes de um arquivo
contendo um documento Word, nomeando-as
automaticamente com uma sequéncia numérica.

Ill. Permite o bloqueio de trechos do documento, que passam a
ser editados apenas pelos usuarios autorizados.

Estda correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lelll, apenas.

(E) Il elll, apenas.

30

No contexto da Internet, assinale a opgdo que mostra a
representacdo que caracteriza expressamente um Endereco IP.
(A) C:\teste\210.144

(B) https://esocial.gov.br

(C) www.panda.com

(D) x@yahoo.com.br

(E) 187.41.241.125
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31

Determinado restaurante localizado no Municipio de Niterdi, que

possuia licenga de funcionamento, ocupou parte do passeio do

logradouro publico, continuo a area de sua propriedade, com a

colocagdo de um conjunto de mesa e quatro cadeiras.

Nos termos da narrativa e do Cédigo de Posturas do Municipio de

Niterdi, a ocupagdo consistiu na colocagdo de

(A) um conjunto, de modo ilicito, pois ndo é admitida a ocupagao
do espaco publico para satisfagdo do interesse privado.

(B) um mddulo e dependia de autorizagdo da Secretaria
Municipal competente.

(C) um totem e dependia de autorizagdo da Secretaria Municipal
competente.

(D) um abrigo e dependia de autorizagdo da Secretaria Municipal
competente.

(E) um parklet e ndo dependia de autorizagdo especifica.

32

O Prefeito do Municipio Alfa solicitou que sua assessoria

esclarecesse como poderia ser criada uma empresa publica

municipal.

A assessoria respondeu, corretamente, que

(A) a ordem constitucional proibe que os municipios criem entes
dessa natureza.

(B) deve ser criada por ato do Poder Executivo,
independentemente de lei.

(C) alei deve autorizar a sua instituigao.

(D) deve ser criada por decisao judicial.

(E) deve ser instituida por lei.

33

Anténio, funcionario publico do Municipio Beta, sem o

conhecimento dos seus superiores e com o objetivo de prejudicar

a sociedade empresaria WW, lavrou um auto de infragdo em

razdo do alegado descumprimento da legislagdo municipal.

Dai resultou a aplicagdo de multa e sua inscrigdo em divida ativa,

o que impediu que a referida sociedade empresaria participasse

de licitagGes e celebrasse contratos administrativos.

Caso demonstre a ilicitude da referida conduta, a sociedade

empresaria WW pode promover a responsabilidade civil

(A) apenas de Antonio, o que ocorrera de modo subjetivo.

(B) apenas do Municipio Beta, o que ocorrera de modo subjetivo.

(C) de Antonio, de modo subjetivo, o qual, se condenado, terd
direito de regresso contra o Municipio Beta.

(D) do Municipio Beta e de Antbnio, necessariamente em
conjunto, o que ocorrera de modo objetivo.

(E) do Municipio Beta, de modo objetivo, o qual, se condenado,
tem direito de regresso contra Antonio.

34

A Lei n2 XX/2017, do Municipio Teta, delimitou certas areas nas
quais o Poder Publico Municipal, pelo prazo de cinco anos, teria
preferéncia para aquisicdo de imovel urbano objeto de alienagdo
onerosa entre particulares. A aquisicdo assim realizada esta
condicionada a execugdo de programas e projetos habitacionais
de interesse social.

A prerrogativa assegurada ao Poder Publico configura o direito de
(A) superficie.

(B) preempgao.

(C) encampacgao.

(D) politica urbana.

(E) extingdo dominial.

35

Determinado vereador do Municipio de Niterdi apresentou
projeto de lei dispondo sobre a criagdo de cargos no ambito do
Poder Executivo e a fixagdo da respectiva remuneragdo.

Considerando o processo legislativo estabelecido na Lei Organica
do Municipio de Niterdi, é correto afirmar que o referido
vereador

(A) tem poder de iniciativa para apresentar o referido projeto de
lei.

(B) ndo tem poder de iniciativa para apresentar o projeto de lei,
que é privativo da Mesa Diretora.

(C) ndo tem poder de iniciativa para apresentar o projeto de lei,
que é privativo do Prefeito Municipal.

(D) ndo tem poder de iniciativa para apresentar o projeto de lei,
que é privativo de um tergo dos vereadores.

(E) ndo tem poder de iniciativa para apresentar o projeto de lei,
mas o vicio sera suprido pela san¢do do Prefeito Municipal.

36

Com base em lei municipal que dispGs sobre os requisitos a
serem observados para a realizagdo de construgGes e reformas,
Antbnio, servidor publico municipal, no exercicio de suas
atribuicOes legais, compareceu em determinada construcdo e
constatou a afronta a certas vedagdes legais.

Por essa razdo, notificou o proprietdrio a respeito dessas
irregularidades, determinando sua corregdio no prazo
estabelecido, sob pena de ser aplicada a san¢do cominada.

A narrativa acima descreve uma atividade

(A) normativa de carater individual, de natureza discricionaria,
que limita o direito de propriedade, impondo a observancia
de deveres positivos.

(B) administrativa, de natureza discricionaria, com alicerce em

ato normativo concreto, que limita a liberdade individual,

impondo a observancia de deveres positivos.

normativa de carater geral, tipica do poder de policia, de

natureza discriciondria, que limita a liberdade individual,

impondo a observancia de deveres positivos.

(C

-

(D

administrativa, tipica do poder de policia, com alicerce em
ato normativo concreto, que limita o direito de propriedade,
impondo a observancia de deveres positivos.
(E) administrativa, tipica do poder de policia, com alicerce em
ato normativo abstrato, que limita o direito de propriedade,
impondo a observancia de deveres negativos.
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Pedro, funcionario publico municipal, € competente para apreciar
o requerimento de concessdo de licenga para a realizagdo de
obras.

Ao analisar a licengca requerida por Maria, ele exigiu a
importancia de dez mil reais para que a licenga requerida fosse
deferida. Acresga-se que essa importancia ndo era prevista em lei
e seria direcionada a Pedro.

A conduta de Pedro configura crime de

(A) concussao.

(B) prevaricagao.

(C) corrupgao ativa.

(D) corrupgao passiva.

(E) excesso de exagdo.

38

O cargo de provimento efetivo ocupado por Antdnia, servidora
publica estavel do Municipio de Niterdi, foi declarado
desnecessario. Em razdo dessa declaragdo, Antonia foi afastada,
passando a receber proventos proporcionais ao tempo de
servigo.

A narrativa acima indica que Antonia foi

(A) posta em disponibilidade.

(B) aposentada.

(C) exonerada.

(D) demitida.

(E) suspensa.

39

Maria, servidora publica efetiva do Municipio de Niterdi, no
exercicio de suas fungbGes regulares, ao rever certos atos
praticados por Pedro, que trabalhava na mesma repartigdo,
constatou a pratica de uma série de irregularidades.
Considerando os deveres funcionais de Maria, é correto afirmar
que ela

(A) somente deve informar as irregularidades a autoridade
superior caso seja questionada sobre elas.

(B) deve levar as irregularidades de que teve ciéncia, no exercicio
da fung¢do, ao conhecimento da autoridade superior.

(C) cometera falta funcional, por infracdo ao dever de ética, se
levar as irregularidades ao conhecimento da autoridade
superior.

(D) tem a faculdade de levar as irregularidades ao conhecimento
da autoridade superior, salvo se atuar na corregedoria,
quando tem o dever de comunicar.

(E) somente deve informar as irregularidades a autoridade
superior caso precise utiliza-las como matéria de defesa em
processo disciplinar.

40

Pedro, funcionario publico do Municipio de Niterdi, sofreu uma
san¢do de repreensdo, no ultimo ano, por ter desobedecido a
uma ordem direta do seu superior hierarquico. No curso do
presente ano, voltou a praticar a mesma conduta.

Ao fim do processo disciplinar, caso seja comprovada a pratica da
segunda infragdo disciplinar, Pedro, observados os requisitos
exigidos, deve sofrer a sangdo de

(A) cassagdo de beneficios por 30 dias.

(B) adverténcia publica.

(C) repreenséo.

(D) suspenséo.

(E) demissdo.

MobuLo 1l
Conhecimentos Especificos

41

O Procedimento para Instalacdes Prediais de Aguas Pluviais é
normatizado pela ABNR NBR 10.844/1989.

Considerando uma edificagdo com telhado de declividade Unica,
direcionado a uma mesma calha de coleta de aguas pluviais,
sabendo que a area horizontal do telhado é de 800m?2 e que a
precipitacdo de projeto é de 135mm/h, a vazdo de
dimensionamento da calha, em L/s, é de

(A) 21.

(B) 22,5.

(C) 24.

(D) 27.

(E) 30.

42

Uma argamassa com trago 1:2:8 em massa seca de cimento, cal e
areia, sera executada para a realizagdo dos revestimentos das
paredes de uma nova edificagdo.

Sabendo-se que s3o necessarios 1,5m* dessa argamassa para a
realizagdo do servigo, e que ela deve ter um consumo de cimento
igual a 180kg/m3, é correto afirmar que, para a realizacdo do
servigo, sdo necessarios pelo menos

(A) 9 sacos de 50kg de cimento.

(B) 27 sacos de 20kg de cal.

(C) 54 sacos de 20kg de cal.

(D) 216kg de areia seca.

(E) 1,6 toneladas de areia seca.

43

Segundo a ABNT NBR 16280:2020, sobre os encargos dos
responsaveis legais da edificacdo antes do inicio da obra de
reforma, assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() Requerer a necessaria atualizagdo do manual de operagéo,
uso e manutengdo da edificacdo, observadas as normas
pertinentes vigentes.

() Cumprir e fazer cumprir as deliberagdes em relagdo as obras
aprovadas, em atendimento a convengdo, ao regimento
interno e as determinagbes da assembleia, quando
condominio.

() Autorizar a entrada de insumos e das pessoas contratadas
para a realizagdo dos servicos de reforma na edificagdo
somente apds o atendimento a todos os requisitos do plano
de reforma.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V=V-V.

(B) F—=F—F.

(C) F~V-F.

(D) V—F=V.

(E) V-V-F.
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A figura a seguir mostra o esquema de uma rede de esgotamento
sanitario que inclui trés areas de expansdo de 3,5 hectares,
4 hectares e 4,5 hectares. As linhas mostram as tubulagdes
existentes com seus comprimentos, as setas mostram o sentido
de escoamento e os circulos sdo pogos de visita.

260 m
vazdo futura Q 4_O - Q SEO m Q

A

rea de expansfo 1 drea de expanso 2 drea de expanso 3
3,5ha 4,0 ha 4,5 ha

A densidade populacional é de 220 habitantes por hectare; a
densidade de tubos na area total é de 140 metros por hectare e o
consumo per capita de agua é de 250L/hab/dia.

O coeficiente do dia de maior consumo (K1) é de 1,1; o
coeficiente da hora de maior consumo (K2) é de 1,4, o coeficiente
de retorno é de 0,80 e a taxa de infiltragdo de 0,0008L/(s.m).
Assinale a opgdo que indica a vazao final de saida (vazdo futura
total incluindo as expansGes) do pogo mais a jusante dessa rede
de esgotos.

(A) 1,79L/s.

(B) 3,58L/s.

(C) 12,55L/s.

(D) 13,00L/s.

(E) 14,34L/s.

45

Analise os circuitos do diagrama unifilar, que partem do quadro
parcial de luz e forga embutido.

| 3 |

L e |
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Sobre as fungdes dos componentes e circuitos, assinale a

afirmativa correta.

(A) A lampada do circuito 4 esta ligada por interruptores paralelo
e interruptor four-way.

(B) As lampadas do circuito 1 estdo ligadas em série entre si e
podem ser comandadas pelo interruptor de duas segdes.

(C) As lampadas do circuito 1 estdo ligadas por interruptores
paralelo do tipo three-way.

(D) A tomada do circuito 2 é de uso especifico e estd a 2m acima
do piso acabado.

(E) As tomadas do circuito estdo a meia altura, a 1,3m acima do
piso acabado.

46

Diversas sao as infragOes as disposi¢cGes previstas na legislagdo

municipal de uso e ocupagdo do solo: multas, embargo de obra,

interdigdo, cancelamento da licenga de obras e demoligdo.

As opgdes a seguir apresentam motivos para o embargo das

obras, sem prejuizo das multas, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Executar a obra sem a respectiva licenca.

(B) Desrespeitar o respectivo projeto aprovado.

(C) Estar a obra oferecendo iminente perigo.

(D) Nao ter sido atendida intimagdo referente ao cumprimento
de dispositivos legais.

(E) Estar a obra sem a placa indicativa, apés o prazo concedido
para sua colocagdo.

47

Leia o fragmento a seguir.

“De acordo com a ABNT NBR 9050:2020, a rota acessivel é um
trajeto , desobstruido e sinalizado, que conecta os
ambientes externos e internos de espagos e edificagbes, e que
pode ser utilizada de forma por todas as pessoas. A rota
acessivel incorpora estacionamentos, calgadas, faixas de
travessias de pedestres (elevadas ou ndo), rampas, escadas,
passarelas e outros elementos da circulagdo.”

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas
do fragmento acima.

(A) reto —segura —interna.

(B) continuo —auténoma — interna.

(C) reto —auténoma e segura — externa.

(D) descontinuo — segura — interna.

(E) continuo —auténoma e segura — externa.

48

O proprietario de um imdével residencial de dois andares deseja
mudar a utilizagdo de um comodo de 5m x5m, situado no
22 andar. Para isso ele contratou um engenheiro projetista
especializado em reforgo estrutural.

Apds a elaboragdo do projeto de refor¢o da estrutura, o
engenheiro informou ao proprietario que a solugdo mais
econdmica seria a de aumentar a espessura da laje de concreto
armado existente no comodo em 2cm e aumentar, de
12cm x 15cm para 15cm x 20cm, a segdo transversal das quatro
vigas de concreto armado, acima das paredes dos cOmodos, que
apoiam diretamente a referida laje.

Para realizar a reforma, o volume de concreto necessario é de,
aproximadamente,

(A) 0,55m3.
(B) 1,10m3.
(C) 0,74m3.
(D) 5,24m3.
(E) 2,90m3.
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Leia o fragmento a seguir.

“As ligagbes mecdnicas das pegas de madeira podem ser feitas
por meio dos seguintes elementos de ligagdo: , que podem
ser constituidos por pregos ou parafusos; que sdo pinos de
madeira torneados; que podem ser constituidos por anéis
metdlicos ou por chapas metdlicas com dentes estampados.”

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas
do fragmento acima.

(A) cavilhas — conectores — pinos metdlicos.

(B) conectores — chumbadores — cavilhas.

(C) olhais — cavilhas — pendurais.

(D) pendurais — olhais — ardox.

(E) pinos metalicos — cavilhas — conectores.

50

O afastamento das construgdes é a menor distancia que separa
os planos de fachadas de outras construgGes (afastamentos entre
construgdes), das divisas laterais e de fundos (afastamento
lateral) ou da testada do terreno (afastamento frontal).

Para o uso residencial individual, quando ndo previsto de forma
mais restritiva em Planos Urbanisticos Regionais, o afastamento
frontal minimo devera ser de

(A) 1,5m.

(B) 2,0m.

(C) 2,5m.

(D) 3,0m.

(E) 4,0m.

51

Com relagdo ao ago de armadura passiva utilizado nas estruturas

de concreto, analise as afirmativas a seguir.

I. Pode-se adotar para sua massa especifica o valor de
2400kg/m3.

Il. O mddulo de elasticidade a ser admitido é igual a 500Pa.

Ill. A resisténcia caracteristica de escoamento do ago CA-50 é
500MPa.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) 1'ell, apenas.

(E) 1, l1ell.

52

Relacione as plantas de um projeto arquitetdnico as respectivas

definigGes.

1. Planta de situagao.

2. Planta de implantagao.

3. Planta de pavimento.

() Vista superior resultante de um plano secante horizontal, que
corta a edificagdo em uma determinada altura.

( ) Planta com a fungdo de situar a drea de intervengdo no
terreno em relagdo as areas vizinhas ou aos terrenos vizinhos
que compdem a(s) quadra(s) e ao(s) logradouro(s) que a
limita(m).

( ) Planta que compreende a localizagdo e as dimensdes da
edificagdo, conjunto edificado ou espagos ndo edificados, e
do edificio isolado no lote ou na darea de intervencdo,
indicando, em escala compativel, as dimensdes do terreno,
recuos, projecdo da(s) cobertura(s) e areas permedveis e
impermeaveis.

Assinale a op¢do que mostra a relagdo correta, segundo a ordem

apresentada.

(A) 1-2-3.
(B) 3-2-1.
(C) 2-3-1.
(D)2-1-3
(E) 3-1-2.
53

Relacione os termos relativos ao projeto e a execugdo de
fundagdes as suas respectivas defini¢oes.

1. Nega

2. Repique

3. Cota de arrasamento

4. Subpressdo

( ) medida da penetragdo permanente de uma estaca, causada

pela aplicagdo de um golpe de martelo ou pildo, sempre
relacionada com a energia de cravagao.

) nivel em que deve ser deixado o topo da estaca ou tubuldo,
de modo a possibilitar a integracdo estrutural entre o
elemento de fundagdo e o bloco de coroamento.

) parcela eldstica da penetragdo maxima de uma estaca,
decorrente da aplicagdo de um golpe do martelo ou pildo.

—

—_ -

) esforco vertical de empuxo hidrostatico atuante em
estruturas enterradas.

Assinale a opgdo que mostra a relagdo correta, segundo a ordem

apresentada.

Segundo a ABNT NBR 08160/1999, o conjunto de aparelhos
sanitdrios, tubulagdes e acessoérios, destinados a captar o esgoto
sanitario e conduzi-lo a um destino adequado, é chamado de

(A) sifdo.

(B) subsistema de coleta e transporte.

(C) subsistema de ventilagdo.

(D) unidade de Hunter de contribuigdo.

(E) unidade auténoma.
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Sobre as faltas consideradas graves, segundo a Lei que dispde

sobre o uso e ocupagdo do solo urbano no Municipio de Niterdi,

assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() Apresentar projeto omitindo topografia acidentada que exija
obras de contencdo.

() Ndo contar com profissional devidamente habilitado como
responsavel técnico da obra.

() Auséncia, no local da obra, da respectiva licenga e do projeto
aprovado.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) F=V-F.

(B) F=V-V.

(C) V-F-F.

(D) V-V -F.

(E) F=F-V.

56

Dois resistores, quando associados em série, apresentam uma
resisténcia equivalente de 14Q e, em paralelo, apresentam a
resisténcia equivalente de 24/7Q.

Assim, a menor dessas resisténcias é de

(A) 4,8Q.

(B) 5,2Q.

(C) 6,0Q2.

(D) 7,6

(E) 8,4Q.

57

Com relagdo ao projeto e dimensionamento de fundag8es rasas,

assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

( ) Em planta, as sapatas isoladas ou os blocos ndo podem ter
dimensdes inferiores a 80cm.

( ) Todas as partes da fundagdo em contato com o solo devem
ser concretadas sobre um lastro de concreto ndo estrutural,
com no minimo 5cm de espessura.

( ) Para sapatas assentes em rocha, ndo hd necessidade de
camada de regularizagdo para garantir uma superficie final
plana e horizontal.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) F=V—F.

(B) F-V-V.

(C) V-F-F.

(D) V-V-F.

(E) F-F-V.

58

Segundo a NBR 5626/1998, relacione os componentes das

instalagdes prediais de dgua fria as respectivas defini¢oes.

1. Registro de utilizagdo

2. Pega de utilizagdo

3. Junta

4. Conexdo cruzada

() é qualquer ligagdo fisica por meio de peca, dispositivo ou
outro arranjo que conecte duas tubulagdes, em que uma
conduz agua potavel e a outra agua de qualidade
desconhecida ou ndo potavel.

( ) é o resultado da unido de dois componentes por meio de um
determinado processo, envolvendo ou ndo materiais
complementares.

() é o componente na posigdo a jusante do sub-ramal que, por
meio de sua operagdo (abrir e fechar), permite a utilizagdo da
4dgua e, em certos casos, permite também o ajuste da sua
vazdo.

() é o componente instalado na tubulagdo para controlar a
vazdo da d4gua utilizada. Geralmente sdo empregados
registros de pressdo ou valvula-globo, em sub-ramais.

Assinale a opgdo que apresenta a relagdo correta, segundo a

ordem apresentada.

(A) 1-3-2-4.
(B) 1-4-2-3.
(C) 4-2-3-1.
(D) 2-4-3-1.
(E) 4-3-2-1.
59

Sobre as idades minimas das bases dos revestimentos, ao se fazer

uso de argamassas (inorganicas) preparadas na obra, analise as

afirmativas a seguir.

I.  Para aplicagdo de argamassas diretamente sobre o concreto,
as estruturas de concreto devem ter no minimo 14 dias.

Il. Para aplicagdo do embogo, o chapisco deve ter no minimo
7 dias.

Ill. Para o inicio dos servigos de reboco, o embogo deve ter no
minimo 7 dias.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) I, somente.

(C) I, somente.

(D) I ell, somente.

(E) L, 1len.
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Com relagdo as definigdes da ABNT NBR 16280:2020, Reforma em
Edificagbes — Sistema de Gestdo de Reformas — Requisitos,
analise as afirmativas a seguir.

I. Conservagdo é o conjunto de operagBGes que visa reparar,
preservar ou manter em bom estado a edificagdo existente.

Il. Empresa especializada é a organizagdo que recebeu
capacitagdo, orientagdo e responsabilidade de profissional
habilitado e que trabalha sob responsabilidade de
profissional habilitado, conforme ABNT NBR 5674.

Ill. Reforma de edificagdo é a alteragdo nas condi¢Ges da
edificagdo existente sem mudanga de fungdo, visando
recuperar, melhorar ou ampliar suas condi¢Ges de
habitabilidade, uso ou seguranga e que nao seja manutengao.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) 11, apenas.

(D) Iell, apenas.

(E) I, el

61

Um sistema de abastecimento de agua (SAA) apresenta, em
sequéncia de montante para jusante, as seguintes unidades
ligadas por adutoras:

Captagdo > ETA - Estacdo Elevatdria = Reservatério de
Distribuigdo e Rede de Distribui¢ao

Esse SAA, que funciona 24 horas por dia, foi projetado para
atender a uma populagdo de 13.000 habitantes, com um
consumo per capita de 240 L/hab/dia.

Sabendo que o coeficiente do dia de maior consumo (K1) é de
1,2; que o coeficiente da hora de maior consumo (K2) é de 1,5 e
que o consumo na ETA com retrolavagem é de 5%, a vazao de
dimensionamento da adutora no trecho entre o reservatério e a
rede de distribuigdo é de

(A) 3120m3/dia.
(B) 3276m3/dia.
(C) 3744m3/dia.
(D) 5616m3/dia.
(E) 5897m3/dia.

62

A durabilidade das estruturas é altamente dependente das

caracteristicas do concreto e do cobrimento da armadura.

Com base nos parametros definidos na NBR 6118:2014 para essas

caracteristicas, assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a

falsa.

() Para garantir o cobrimento minimo, o projeto e a execugdo
devem considerar o cobrimento nominal, que é o cobrimento
minimo acrescido da tolerancia de execugdo.

() O cobrimento nominal deve sempre ser maior ou igual ao
didmetro da barra (a proteger).

( ) Para vigas de concreto armado submetidas a classe de
agressividade ambiental Il (moderada, urbana), deve ser
adotado o cobrimento nominal de 40mm.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V-F.

(B) F=V-V.

(C) V-F-F.

(D) V-V-F.

(E) F=F-V.

63

Pretende-se trocar todos os azulejos das paredes e os
porcelanatos do piso de um banheiro de 3m x 4m com pé direito
de 3m. Sabe-se que o banheiro possui uma porta de
2,10m x 60cm e uma janela de 60cm x 40cm, e que o novo
porcelanato sera utilizado somente no piso e que nenhum azulejo
podera ser utilizado no piso.

Dessa forma, as areas maximas que poderdo ser medidas de
azulejo e de porcelanato sdo, respectivamente, de

(A) 12m? e 40,5m>.

(B) 12m? e 42m?2.

(C) 52,5m?e 12m>.

(D) 40,5m2 e 12m?.

(E) 42m? e 12m2.

64

Para se executar um pavimento de lajes macigas somando 4m3 de
volume, serd executado no canteiro da obra um concreto de
traco 1:2:3 em massa seca de cimento, areia e brita, com fator
dgua cimento igual a 0,55 e consumo de cimento de 350,0kg/m3.
Sabe-se, ainda, que a massa unitdria da brita utilizada na
preparacdo do concreto é de 1400kg/m3.

Desta forma, o volume aparente necessdrio de brita para a
execugdo do pavimento é de

(A) 0,2m?.

(B) 1,5m?.

(C) 3,0m?.

(D) 300 litros.

(E) 2000 litros.

65

Com relagdo aos fendmenos patoldgicos dos revestimentos de

paredes e tetos de argamassas inorganicas, assinale V para a

afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() As vesiculas podem ser causadas pela hidratagdo retardada
da gipsita presente na cal hidratada.

() A pulveruléncia pode ser causada pelo excesso de finos no
agregado.

( ) As fissuras na vertical podem ser devidas a retragdo
higrotérmica.

As afirmativas sao, respectivamente,
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Leia o fragmento a seguir.

“De acordo com a ABNT NBR 9050:2020, € a possibilidade
e condigdo de alcance, percepgdo e entendimento para utilizagdo,
com e , de espagos, mobilidrios, equipamentos
urbanos, transportes, informagdo e comunicagdo, inclusive seus
sistemas e tecnologias, bem como outros servigos e instalagbes
abertos ao publico, de uso publico ou privado por pessoa com
deficiéncia ou reduzida.”

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas
do fragmento acima.

(A) adaptabilidade — seguranga — dependéncia — velocidade.

(B) acessibilidade — seguranga — autonomia — mobilidade

(C) proximidade — liberdade — autonomia — privacidade.

(D) acessibilidade — autonomia — dependéncia — velocidade.

(E) adaptabilidade —seguranca — liberdade — mobilidade.

67

Sobre a largura minima para corredores sem grandes fluxos de

pessoas em edificacGes e equipamentos urbanos, definida pela

ABNT NBR 9050:2020, analise as afirmativas a seguir.

I. Os corredores de uso comum com extensdo de até 4,00m
devem ter largura minima de 0,90m.

Il. Os corredores de uso comum com extensdo de até 10,00m
devem ter largura minima de 1,50m.

lll. Os corredores de uso publico devem ter largura minima de
1,50m.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1elll, apenas.

(C) llelll, apenas.

(D) 1'ell, apenas.

(E) I, el

68

Com relagdo as dreas de acessibilidade definidas na ABNT NBR
9050:2020, assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a
falsa.

( ) Area de aproximagdo é o espaco sem obstaculos, destinado a
garantir manobra, deslocamento e aproximagdo de todas as
pessoas, para utilizagdo de mobilidario ou elemento com
autonomia e seguranca.

( ) Area de circulagdo é o espaco livre de obstaculos, destinado
a0 uso de todas as pessoas.

( ) Area de descanso é a érea adjacente e interligada as areas de
circulagdo interna ou externa as edificagbes, destinada a
usuarios que necessitem de paradas tempordrias para
posterior continuagdo do trajeto.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) V=V-V.

(B) F=F—F.

(C) F=V-V.

(D) V-V-F.

(E) V—F-V.

69

Com relagdo as definicbes e determinagbes da ABNT

NBR 6492:2021, “Documentagdo Técnica para Projetos

Arquiteténicos Urbanisticos — Requisitos”, assinale V para a

afirmativa verdadeira e F para a falsa.

( ) Corte é o plano secante horizontal que divide a edificagcdo em
duas partes, seja no sentido longitudinal, seja no transversal.

() Fachada é a representagdo grafica da projegdo vertical
ortogonal de cada um dos lados planos externos de uma
edificagdo.

() O carimbo deve estar posicionado no canto inferior esquerdo
das folhas de desenho e deve ser reservado a titulagdo e
numeracgdo dos desenhos, seguindo o formato A4.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V-V=-V
(B) F—=F—F
(C) F=V-F
(D) V-V-F
(E) V-F-V
70

O Perfil “W” de ago laminado (Wide Flange Shape) de abas
paralelas possui grande versatilidade estrutural e tem tido ampla
adesdo em diferentes tipos de obras.

Sobre um perfil W 200 x 15,0 adotado como viga de transigdo na
reforma de uma casa, é correto afirmar que possui

(A) altura aproximadamente igual a 200mm.

(B) altura aproximadamente igual a 15cm.

(C) espessura da alma aproximadamente igual a 15mm.

(D) largura das mesas aproximadamente igual a 200mm.

(E) peso linear aproximado de 20kg por metro.
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